

СКВОРУШКИНЫ ВЕСТИ



Физкультурный праздник «Проказы матушки Зимы»

В конце января в нашем детском саду прошли традиционные физкультурные праздники «Зимние забавы», зарядившие наших дошколят положительными эмоциями, спортивным азартом и хорошим настроением!

Конечно, не обошлось и без сказочных героев, которые пытались «сорвать» праздники, забрав санки - подарок Зимухи Зимы! Чтобы их вернуть, ребятам нужно было выполнить все задания Вредины и бабы Яги.

Разогревшись на зарядке под энергичную музыку, девочки и маль-

чишки средних групп отправились на поиски подарка через полосу препятствий. Ребята помогли исправить характер Вредины, поиграв с ней в



любимые подвижные игры «Ловишка» и «Снежные фигуры», да так задорно, что она расхотела вредничать и вернула санки.

Ребята старшего возраста показали своё умение вести шайбу клюшкой,

обводя её вокруг препятствий, выполнили все спортивные задания бабы Яги, весело поиграли в подвижную игру «Два Мороза» и, конечно же, вернули санки в детский сад.

В конце праздников под радостные возгласы ребят наших педагоги прокатали на санках Бабу Ягу и Вредину.

На вопрос «Дети, как ваше настроение?» в ответ прозвучало детское дружное: «Хорошее, бодрое, отличное!» Здорово! Наши праздники удалась!

Инструктор по физической культуре Меланьина Ирина Николаевна.

Инструктор по физической культуре Меланьина Ирина Николаевна.

Зимние традиции

Зимние забавы на свежем воздухе по праву можно считать русской народной традицией. Обилие снега и крепкий мороз никогда не



были препятствием для времяпровождения на улице. Холода заставляли людей придумывать активные игры и развлечения. Многие игры наших предков сохранились до сегодняшнего дня: некоторые — в неизменном виде, некоторые — приспособленные к современным реалиям.

Как только выпадает первый снег, воспитанники всех групп активно используют его в своих играх. Кто-то катается на санках и ледянках, кто-то играет в хоккей, кто-то строит крепости, кто-то лепит снеговиков, кто-то строит горку, а кто-то создаёт

всевозможные угощения. Скушать уж точно не приходится!



продолжение

В этом году ребята принимают участие в конкурсе зимних построек. Каждый день воспитанники вместе работают над созданием снежных фигур. Так на участках уже появились крепости, удивляющие своими масштабами и декором, драконы



и снеговика. Будем с нетерпением ждать решения жюри конкурса. Зимние игры и забавы пользуются большой популярностью у взрослых и детей. Чем же можно заняться зимой на улице?

Снежные шары

Катание шаров из снега всегда нравилось детям. Их можно использовать для изготовления снеговиков, крепостей или любых других сооружений.

Можно устроить:

- Соревнование на самый большой снежный шар;
- Эстафету — кто быстрее прикатит шар к финишу?

Снежные лабиринты

Особо популярная забава всех ребят — это лабиринты. Бег по извилистым дорожкам доставляет удовольствие всем детям: и большим, и маленьким. Лабиринт при-

носит не только радость, но и позволяет тренировать выносливость, развивать координацию.

Игра в снежки

Метание снежков — это старинная русская зимняя забава. Можно кидать снежки, стараясь поразить определенную цель:

- Внутрь нарисованного круга;
 - В корзинку.
- Снежки не должны быть тяжелыми и плотными, чтобы не травмировать участников игры. Также стоит избегать попадания в людей.

«Снежки» можно сделать и из скотчанной бумаги. Это особенно актуально в наше время, когда зимы бывают малоснежными.

«Царь горы»

Это любимая многими поколениями зимняя игра, в которую чаще играли мальчишки. Цель участников игры: взобраться на высокий сугроб или специально сооруженный снежный холм, высотой не менее метра. Со-

ше всех, объявляется «Царем горы».

Лучше, если за игрой будут наблюдать взрослые, чтобы не допустить травматизации участников.

Катание с горы

Традиционная зимняя забава, популярная и в наши дни. Если раньше катались в основном на самодельных деревянных санках и ледянках, то сейчас можно скатиться с горы на снежокатах и других специальных приспособлениях. Можно поиграть в «воротца». Их делают из палочек и веточек. Тот, кто скатится с горы и проедет, не задев «воротца» — выигрывает.

Главное — объяснить детям, что с горы кататься только тогда, когда «место приземления» покинет предыдущий участник, а кататься с горок лучше в специально приспособленных для этого местах, которые часто оборудуют в городских парках.

«Снежный ангел»

Для того, чтобы создать «Снежного ангела», надо лечь в чистый снежный сугроб и двигать руками вверх-вниз по снегу. Можно одновременно сводить ноги вместе, а затем разводить их в стороны. После этого надо осторожно встать и полюбоваться на получившуюся фигуру, которая напоминает очертаниями ангельские крылья. Можно попробовать создать и другие снежные образы. Какие? Пусть подскажет ваша фантазия.

«Заморожу»

Это очень простая зимняя игра, не требующая специальной подготовки. Играющие встают в круг и протягивают руки вперед. Водящий стоит в центре круга и старается коснуться чьей-нибудь руки. Дети должны быстро спрятать руки за спину, чтобы их не «заморозили». Игра требует быстроты реакции.



Мыльные пузыри на морозе

Выдувать мыльные пузыри можно не только в теплое время года. Попробуйте заняться этим зимой. Дети с удовольствием будут любоваться на снежинки, которые образуются на пленке воды. Это настоящее чудо!

Дом из ледяных «кирпичей»

Дети любят строить домики из подручного материала. Зимой можно построить дом из ледяных «кирпичей». Конечно, это требует специальной подготовки, но результат того стоит. Сначала надо изготовить «кирпичи». Для этого в

прямоугольную тару заливается вода. После замерзания кирпич вынимают и оставляют на морозе. Когда достаточное количество «кирпичей» будет изготовлено, можно приступить к постройке дома. «Кирпичи» делают и из плотного снега. Ребенку можно рассказать, что подобным образом эскимосы строят свои жилища «иглу». Можно построить цветные дома, предварительно добавив в воду до замерзания цветные краски.

«Следопыт»

Зимой интересно поиграть в следопыта. Дети с удовольствием будут

искать следы на снегу, оставленные разными птицами и зверями. Надо постараться угадать, кто оставил след. Можно попробовать найти спрятавшегося друга по его следам.

Зима предлагает нам множество игр и развлечений. Главное, чтобы они были активными, подвижными, и тогда польза от такого зимнего времяпровождения будет несомненной. Конечно, не стоит забывать и о правилах безопасности.

В гостях у «Светлячков»

Мы продолжаем знакомиться с педагогами нашего детского сада. Сегодня мы заглянем в группу «Светлячок». Этот слаженный коллектив уже подготовил и отправил два выпуска в школу. Каждое утро ребят встречают воспитатели Вера Олеговна Родионова и Дина Валерьевна Гнездилова и младший воспитатель Анна Геннадьевна Кирсанова. Давайте с ними познакомимся поближе.

Вера Олеговна закончила ЯГПУ им К.Д. Ушинского, имеет высшую квалификационную категорию. Педагогический стаж около 20 лет. Работая в нашем детском саду, Вера Олеговна стала участником многих творческих и педагогических конкурсов. Методические материалы не раз были опубликованы в различных изданиях: Всероссийский педагогический журнал «Современный урок», «Детский сад: всё для воспитателей».

Вера Олеговна углублённо работает по теме по развитию речи дошкольников, и молодые педагоги используют её наработки в педагогической деятельности, а также она является редактором газеты «Скворушкины вести». Под руководством Веры Олеговны воспитанники учатся читать в кружке «Букварёнок». Педагог разработал авторскую рабочую тетрадь, по которой дети с удовольствием зани-

маются и закрепляют навыки дома. Вера Олеговна творческий человек. Гости детского сада, родители, да и сами воспитанники каждый день любуются на работы нашего педагога. Стены украшены картинами из шерсти, выполненные в технике сухого валяния. В группе многое сделано своими руками: «Уголок настроения», «Теремок-говорок», «Огород с урожаем», панно «Времена года», выполненное в лоскутной технике и многое другое. В музыкальном зале поселилась удивительная сорока, свалянная нашей мастерицей, которая является частой гостьей на музыкальных занятиях. За педагогическую деятельность Вера Олеговна отмечена грамотой Департамента образования мэрии г. Ярославль.

Дина Валерьевна имеет высшее педагогическое образование и первую квалификационную категорию. В профессии Дина Валерьевна уже более 25 лет. Грамотный педагог всегда придумает интересное занятие с детьми, как в группе, так и на улице. Развивая детей, она активно использует игровую технологию. Дина Валерьевна с воспитанниками и родителями всегда внимательна и отзывчива.

Дина Валерьевна, является автором методических публикаций, а также участвует в инновационной деятельности, а также создании различных проектов в детском саду. Её работы



были опубликованы в различных педагогических изданиях. Дина Валерьевна не только сама принимает участие и в конкурсах, но и подготавливает к ним детей. В конкурсе «Чарующий мир», «Парад профессий» воспитанники группы по праву заняли призовые места! Дина Валерьевна большое внимание уделяет развитию мелкой моторики. Она разработала занятия по тестопластике с элементами изобразительности для самых юных воспитанников сада. Младший воспитатель Анна Геннадьевна – часть сплоченного коллектива 10 группы. Порядок и чистота в группе всегда на высоте. Это отмечает и администрация, и сами родители.

В этом дружном педагогическом коллективе дети чувствуют себя прекрасно, с удовольствием приходят в сад, учатся общаться со сверстниками и взрослыми и, конечно, играя, познают мир!

Говорят дети ...

Играют на веранде Саша с Кириллом в хоккей, Артём М. сидит на стуле.

Елена Александровна: Кто есть кто?

Саша М.(6л.): Мы с Кириллом хоккеисты.

Артём М.(6л.): А я свисток!

* * *

Дети раздеваются после прогулки. Артём М. (6 л.): Работа работой, а обед - по расписанию.

* * *

Диана Б. (6 л.): Елена Александровна, у меня в голове живёт не только мозги, но и ещё маленький дракончик.

Елена Александровна: Что он там делает?

Диана: Он у меня спит на всю зиму.

Елена Александровна: А проснётся, что будет делать?

Диана: Улетит в Африку.

* * *

На празднике «Святки» Даня М. (5 л.) увидел бабу Ягу: Это бабайка реальная!

* * *

Учим песню «В лесу родилась ёлочка».

Арина П. (6 л.): А почему лошадка одноногая?

* * *

Мирослава (6 л.) протягивает руку Алле Вячеславовне: Понюхайте, от меня женщиной пахнет?

* * *

Соня (5 л.) лежит на снегу и делает «снежного ангела»: Ангела Бакаровна, ложись на снег, делай как я!

* * *

На занятии Юлия Николаевна: Ребята, о чём вы мечтаете?

Девочки: О нарядах, о косметике.

Макар (7 л.): Мечтаю, чтобы жениться!

Максим (7 л.): Жениться, но чтобы жена была не толстая!

* * *

Тоня З. (6 л.) рассказывает фрагмент фильма «Бременские музыканты»: И тогда мама сказала :

«Всегда пей(пой) от чистого сердца!»

* * *

Арсений И. (7 л.): Инна Алимовна послушайте, что я сам сочинил!

Ла-ла-ла укусила нас пчела.

Лу-лу-лу укусили мы пчелу.

Ло-ло-ло спрятались мы от нее в дупло.

Лы-лы-лы спрятались мы от пчелы!

* * *

Давид К. (6 л.) пообедав: Спасибо, Светлана Викторовна, вкусно принесла!

* * *

Дима С. (6 л.): Инна Алимовна, приходите к нам в гости, я вас с бабушкой познакомлю. У нас бабушка чёткая, у неё всё точка в точку!

* * *

На прогулке дети принюхиваются.

Тоня З. (6 л.): Почему пахнет?

Вероника И. (7 л.): Запах сюда подошёл?

* * *

Ангела Бакаровна: Зачем нужны ложки?

Дети: Танцевать!

* * *

Беседа о домашних животных.

Инна Алимовна: Как называется жилье для собаки?

Дети: Будка!

Инна Алимовна: А для коровы?

Рома К. (6 л.): Загон.

Инна Алимовна: Или хлев. Вы знаете, что такое хлев?

Илья К. (7 л.): Это хлебушек!

* * *

Инна Алимовна: Для коров, коз, лошадей на зиму люди заготавливают сено. Вы знаете, что такое сено?

Дети: Это круги на полях. На них ещё можно фотографироваться!

Вероника И. (7 л.): Его кладут в коробку с подарком.

Илья К. (7 л.): Это трава, которую косят косой и сушат!

* * *

Ангела Бакаровна: Много - люди. А одного как назвать?

Катя Р. (4 г.): Людь.

Лиза Т. (4 г.): Людик.

* * *

Тимофей (4 г.): Ангела Бакаровна, я вчера весь вечер разбираю самолёт.

Ангела Бакаровна: Как ты это сделал?

Тимофей показывает руки: Вот, собственными пальцами.

* * *

Разговор о зимующих птицах.

Алёша Ф. (4 г.): Галка - это девочка, а мальчик - это гал.

* * *

Инна Алимовна: Где живут ежи?

Ева Б. (6 л.): В гнезде!

* * *

Рассказ Вероники И. (7 л.) о пингвине: Тело пингвина покрыто чешуёй. Они строят себе иглу и там живут.

* * *

Макар В. (7 л.) рассказал ребятам об аисте.

Тоня З. (6 л.): А правда, что аист приносит детей?

Макар: Конечно!

Игнат Ж.: А ещё детей в капусте находят!

Варя Л. (7 л.): Моего дедушку так нашли.

* * *

Полина К. (3 г) и Соня Б.(3 г) раскрашивают рисунки.

Соня: Поля, ты красиво раскрасишь, молодец какая!

Поля: Ты такая добрая сегодня!

* * *

Андрей З.(3 г): Мой папа в командировке.

Дина Валерьевна: А что он там делает?

Андрей: Чай пьёт и телевизор смотрит!

* * *

Вера Олеговна: Вежливые слова называют «волшебными». Какие «волшебные» слова вы знаете?

Артём (3 г.): Здравствуйте.

Лера (3 г.): Спасибо.

Андрей (3 г.): Трах-тиби-дох!

Услышали детей и записали:

А.А. Волнистова, Е.А. Короткова,

А.Б. Агасиева, А.А. Тужилова,

Д. В. Гнездилова, В.О. Родионова

И.А. Ямановская.